
потпредседником Турчином које бирају Грчка и Турска заједница 

Кипра.  Сходно председничком систему власти, извршну власт у 

Републици Кипру врше председник Републике, потпредседник и 

Министарски савет. Председник има класична овлашћења шефа државе 

а он и потпредседник се бирају на време од пет година путем 

непосредних и општих избора и то тајним гласањем.  Председник и 

потпредседник Републике, по узору на амерички политички систем, не 

одговарају политички, већ само кривично и то пред Високим судом а за 

дела велеиздаје за која их оптужи Врховни државни тужилац 

Републике. У вршењу извршне власти председнику и потпредседнику 

Републике помаже Министарски савет састављен од седам грчких и три 

турска министра.  Министарски савет је потчињен председничкој власти 

која именује и опозива грчке, односно турске министре, ставља вето на 

његове одлуке које се односе на иностране послове, одбрану и 

безбедност, сазива га, захтева од њега ревизију одлука и др. 

Законодавну власт врши Представнички дом састављен од 50 

посланика, с тим да седамдесет одсто од овог броја припада грчкој а 

тридесет одсто турској заједници.  Мандат посланика траје пет година, а 

организација рада, одлучивања и друга питања унутрашње организације 

се регулишу по узору на рад и одлучивање других парламената. Због 

двојаке националне структуре Кипра, председник Представничког дома 

је Грк а потпредседник Турчин, као што је паритетно решено и питање 

скупштинских и административних секретара парламента. Судску власт 

у земљи врше судови на челу са Високим судом као највишом судском 

инстанцом а посебну судску институцију чини Уставни суд који врши 

контролу уставности и законитости и одлучује о питањима која се тичу 

исправности избора.  
 

в) Устав Републике Турске од 1961.  

Овај Устав припада типу републиканских устава послератног (после II 

св. рата) периода, с тим да је донет у светлу извршене Револуције од 

1960. која је означила величанствену победу народа надахнутог турским 

национализмом. По овом Уставу Турска Република је правна, 

национална, демократска, световна и социјална држава у којој 

сувереност припада турском народу.  Уставом је успостављен 

парламентарни режим заснован на подели на законодавну извршну и 

судску власт. Законодавна власт припада Великој народној скупштини, 

извршна председнику Републике и Министарском савету а судска власт 

независним судовима. Велика народна скупштина је дводомна и састоји 

се од Народне скупштине и Сената с тим да је Народна скупштина (450 


